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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 
 

OGGETTO: Gestione della campagna vaccinale nel periodo estivo. 
 
Premesso che 

- a partire dal 17 maggio si è aperta la possibilità, per la popolazione di età compresa tra i  

40-49 anni, di aderire alla campagna vaccinale anti covid19; 

 

- diverse segnalazioni hanno riportato, per coloro tra questi che si sono prenotati nei 

giorni scorsi, un primo appuntamento nel periodo di luglio inoltrato; 

 

- è stata ipotizzata la possibilità, a breve,  di provvedere alla somministrazione del vaccino 

all’interno delle aziende, supporto fondamentale per accelerare sul fronte 

dell’immunizzazione della popolazione; 

 
 

- a partire dall’8 giugno è prevista la possibilità, anche per per la popolazione di età 

compresa tra i 30-39 anni, di aderire alla campagna vaccinale, con una previsione delle 

prime somministrazioni nel mese di agosto inoltrato; 

 
Considerato che 

- la situazione epidemiologica attuale permette spostamenti liberi tra le regioni; 

 

- è presumibile che diversi cittadini, dopo più di un anno di costrizioni, ed essendo i 

prossimi 3-4 mesi il periodo solitamente dedicato alle ferie estive, si allontaneranno dalle 

proprio sedi di residenza per dedicarsi ad un periodo di vacanza; 

 
 



 

- l’alta probabilità, a seguito dell’elevata adesione fino ad ora registrata, di 

somministrazione delle seconde dosi nel periodo che comprende un importante esodo 

dalle città per le ferie estive, potrebbe da un lato disincentivare la corretta conclusione 

del ciclo vaccinale, inficiandone l’efficacia e, parimenti, dall’altra, la volontà di attenersi 

alla corretta somministrazione delle seconde dosi potrebbe far registrare una 

contrazione delle partenze, con rilevanti risvolti negativi anche sul fronte del turismo, già 

duramente provato dalle conseguenze e dalle restrizioni dovute alla pandemia; 

 
Ritenuto che 

- è fondamentale riuscire a coniugare la necessità di non interrompere né rallentare la 

campagna vaccinale, pena veder vanificati gli sforzi fino ad ora condotti al fine di una 

proficua immunizzazione di massa, con il periodo di somministrazione attuale; 

 
Preso atto che 

- la piattaforma utilizzata da Regione Piemonte è caratterizzata da rigidità nel processo di 

prenotazione che non consentono all’utente di intervenire in alcun modo sulle date della 

somministrazione; 

 

- in altre regioni, come ad esempio la Lombardia, in fase di prenotazione viene indicata 

contestualmente la data della prima somministrazione e anche la finestra temporale 

della seconda e viene data la possibilità di confermare la prenotazione dopo aver preso 

visione delle date; 

 
 

- questa opzione permette al cittadino di essere a conoscenza già durante la fase di 

prenotazione delle date in cui è previsto l’inoculazione della prima e della seconda dose 

e, quindi, di organizzare i propri spostamenti presso il centro vaccinale per tempo, 

riducendo così anche la possibilità che si verifichino mancate somministrazioni all’ultimo 

momento ed ottimizzando l’utilizzo delle dosi in possesso, nonché di organizzare, dato il 

momento attuale in cui sta avvenendo la somministrazione, eventuali periodi di ferie; 

 

- tale procedura è preclusa ai cittadini piemontesi, soggetti ad un trattamento che più 

facilmente crea loro notevoli disagi; 

 
Appreso che 

- lo scorso 19 maggio, nel corso della conferenza stampa tenuta dalla Regione Piemonte, 

per presentare il  progetto "Montagne Covid Free", il Presidente Alberto Cirio ha 

dichiarato che sabato 22 maggio avrebbe incontrato il Presidente della Regione Liguria 

Giovanni Toti per siglare un accordo di reciprocità per permettere la prosecuzione della 



 

campagna vaccinale, per coloro che dovranno sottoporsi al richiamo, anche per chi 

andrà in vacanza in Liguria (per almeno una settimana) e per i liguri che sceglieranno 

come meta per le vacanze il Piemonte e che “Tra due regioni così prossime può essere 

una valida operazione per accelerare sulla campagna vaccinale anche nel periodo 

estivo". 

 

- secondo quanto riportato dagli organi di stampa la Giunta sta lavorando 

all’implementazione della piattaforma al fine di poter rendere maggiormente flessibile la 

fase di prenotazione degli appuntamenti; 

 

 
Rilevato che 

attualmente questa possibilità per i piemontesi non esiste ancora mentre per i cittadini di 

altre regioni sì; 

per chi sta ricevendo l’appuntamento in questi giorni non c’è alcuna flessibilità in merito; 

 

INTERROGA 
l’assessore competente 

 

per sapere: 

da quando e con quali modalità anche sulla piattaforma piemontese sarà possibile vedere, 

contestualmente alla prenotazione, la data di somministrazione e gestire con maggiore 

flessibilità l’intero processo di prenotazione.   

Torino, 24/05/21 
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